

杜小刚在全市科技创新大会上强调 以敢为敢闯敢干敢首创担当作为 奋力拥抱科技创新生机盎然的春天

本报讯 3月2日,全市科技创新大会召开。这是市委、市政府时隔五年再次召开以“科技创新”为主题的全局性大会。市委书记杜小刚强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中全会精神,认真落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,按照中央和省委、省政府部署要求,以敢为、敢闯、敢干、敢首创的担当作为,深入实施创新驱动核心战略,激荡科技活水,浇灌产业种子,辛勤春耕、努力春种,推动无锡科技创新迈进生机盎然的春天,为全面推进中国式现代化无锡新实践提供不竭动力。省科技厅二级巡视员景茂出席会议。副市长周文栋主持并通报2022年科技工作情况。

杜小刚就加快打造国内一流、具有国际影响力的产业科技创新高地作具体部署。一要培育高水平创新企业。坚持问题导向和需求导向相结合,实施新一轮创新型中小企业倍增计划、百强企业

增长行动、“独角兽”遴选发现行动和企业研发机构扩容提质行动,迭代升级各类工作措施,加大科技型中小企业招引培育力度,全力满足市场主体科技创新需求,持续扩容企业规模数量、提高企业发展海拔、增强企业创新能级,形成领军企业“高峰林立”、骨干企业“高原辽阔”的生动局面。二要攻关高精尖新技术。把世界科技前沿同产业发展目标结合起来,突出远中近协同、产学研融通、大战略牵引,融入国家战略科技力量,对接国家重大战略,滚动编制“465”现代产业体系技术创新图谱,着力加强原创性引领性产业技术攻关,推广先进适用技术,加强未来产业技术储备,优化升级“一所一策”机制,搭建从“实验室”到“生产线”的高速通道,积蓄产业现代化建设的澎湃动能。三要集聚高层次创新资源。进一步集聚高层次教育、人才、金融资源,将科技创新理念贯穿教育全过程,建好用好市人才

集团,以“不求所有、但求所用”的柔性引才模式,更深层次融入粤港澳大湾区建设,加大战略科学家、科技领军人才和创新团队、青年科技人才等招引培育力度,深化投融资体制改革,密切同具有全球视野、链接全球资源的基金合作,持续提升天使等基金规模和投资能力,加快构筑无锡创新发展的“强力磁场”。四要打造高品质创新空间。树牢“抓城市建设就是抓产业发展、就是抓科技创新”的理念,坚持以“人”为本,突出生产、生活、生态“三生”融合和创新、创业、创投“三创”联动,高品质打造“一带多城”、布局重大平台、建设新型载体,特别是要高度重视、高点谋划高校周边创新载体建设,用最好空间吸引最优团队、以最好环境匹配最强大脑,把整座城塑造成“科产城人”有机融合的创新友好型空间。五要构建高质量创新生态。围绕产业创新需求和创新规律,持续健全政策保障、制度

支撑、科技服务体系,滚动推出一批突破性大、牵引性强、适用性广的科技创新政策,构建完善研发激励、成果保护、科技人才经纪人制度和以增加知识价值为导向的分配制度,培育引进更多专业规范高效的科技服务机构和龙头企业,发挥科技资源共享平台作用,让产业创新的种子茁壮成长、枝繁叶茂。

杜小刚要求,全市上下要拿出“敢教日月换新天”的豪情胆气,把“四敢”精神熔铸于科技创新工作之中,再创一段激情燃烧、波澜壮阔的创新岁月,汇聚一股全城同创、全域焕新的创新合力。一要强化组织领导。成立市科技创新委,以“强统筹+全局性”的科技创新管理模式,推动形成产业科技创新的强大合力,提升全市创新体系的整体效能。二要强化考核评价。建立健全科技创新统计监测体系、考核评价指标体系,将科创工作成效作为领导干部“担当指数”的重要评分内容,加大督查

检查力度,激励全市各级大胆创新、大抓创新的精气神。三要强化文化养成。进一步发掘和传扬无锡人“敢创人先”的创新基因、“四千四万”的创新精神、“一包三改”的创新经验,营造鼓励探索、宽容失败和尊重个性、尊重创造的创新风尚。四要强化科普教育。高标准建设无锡科技馆,推动科普展览进商业综合体、进行政中心、进各类校园,使无锡市民在“家门口”就能感受到科技前沿魅力。

会前,与会人员观看了科技创新工作成果展示。会上,杜小刚和联盟代表、北京大学未来技术学院院长肖瑞平为“全国高校未来技术学院无锡合作联盟”揭牌。市委常委、组织部部长柏长岭和景茂为“江苏省太阳能光伏技术创新中心”揭牌。市委常委、常务副市长蒋敏和无锡市产业创新研究院院长胡义东为“无锡市产业创新研究院”揭牌。

(高美梅)

苏南瑞丽航空 与巴航工业签约合作

本报讯 3月3日,苏南瑞丽航空和巴西航空工业签署合作意向书,无锡航空产业发展按下“快进键”。市委书记杜小刚出席签约仪式,并与来访的巴西驻华大使馆使衔参赞马嘉良会谈。副市长张立军和巴航工业商用飞机首席商务官马丁·福尔摩斯参加活动。

巴西航空工业公司是世界第三大飞机制造商,拥有五十多年的飞机设计和制造经验,去年11月与市交通集团签署航空产业合作备忘录,在供应链合作、可持续航空项目研发和评估、下一代可持续飞机设计等方面建立战略合作伙伴关系。此次与苏南瑞丽航空签署合作意向书后,双方将在航空产品提供、工作人员培训、航空技术支持等方面深化合作,携手

打造中巴航空产业合作的样板典范。

杜小刚说,近年来我市积极参与和服务中巴友好合作大局,全面开展与巴西的合作交流,双方在经贸合作、友城交往、抗击疫情等领域联系密切、成果显著。当前我市正加快构建现代化产业体系,积极发展航空航天产业,持续放大“全省首个拥有本土航空公司城市”的影响力,苏南瑞丽航空与巴西航空工业合作正当其时、正应其势,空间广阔、前景可期。

近年来,无锡与巴西的经贸合作不断走深走实。我市赴巴西投资项目累计备案8个,巴西在锡投资项目累计11个。去年我市对巴西进出口14.1亿美元,同比增长23.5%。(惠晓婧)

在锡全国人大代表、政协委员赴京参会 履职尽责多献良策不负重托

本报讯 全国两会召开在即,3月3日上午,满载全市人民的美好期盼和殷殷重托,全国人大代表、市长赵建军等7位在锡全国人大代表从南京出发,顺利抵达北京,共赴盛会。

为履行好代表职责,会前,代表们进行了广泛调研,深入基层一线,充分听取广大群众的意见,精心准备议案和建议。这些议案建议内容涉及经济发展、科技创新、乡村振兴、人才培养等多个领域,充分反映了人民群众所思所想、所需所盼。其中,推动经济高质量发展是大家关注的热点。陈卫代表表示,此次将重点关注关于集成支持无锡国家

传感网创新示范区建设、促进长三角一体化和粤港澳大湾区融合发展、推动特医食品产业高质量发展等方面的内容,积极为城市发展“鼓与呼”。吴国平代表非常关注旅游业的恢复振兴、创新发展,希望有关部门加快培育文旅行业龙头企业和“专精特新”企业,鼓励具有条件的市场主体从传统企业向现代化企业转型,以此促进文旅的深度融合和行业的健康发展。来自半导体行业的孙华芹代表呼吁加强半导体产业人才培养和储备,为推动半导体产业高质量发展提供有力支撑。在电力行业工作的何光华代表观察到,劳模创新

工作室能很好地推动产学研融合,但工人创新成果落地还存在诸多难题,建议进一步完善产学研融合机制政策,更好激发工人创新活力。来自白塔村的欧阳华代表建议积极“点亮”乡村夜文化、夜经济、夜生活,带动乡村新业态发展,让更多年轻人返乡创业,促进村民致富增收。同样从美丽乡村走出来的李洪耀代表此次将把“设立国家级共同富裕基金”的建议带到会上,希望在全社会倡导“先富带后富、强村帮弱村”的良好风尚,在共同奋斗中实现共同富裕。

另悉,我市5名住锡全国政协委员也已抵京。(王怡荻)

